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 I/Donnez une définition aux termes suivants : (4 PTS) 

 Trumeau :  pan de mur séparant deux fenêtres rapprochées sur une même 

façade (1pt) 

 Mezzanine : Petit étage situé entre deux grands, ou niveau intermédiaire 
ménagé dans une pièce haute de plafond. (1pt) 

 Mur d’échiffre :  Mur bordant d’escalier sur un ou plusieurs côtés (1pt) 

 Lucarne : ouverture de toit, possédant son toit propre, servant à l’éclairage d’un 

comble (1pt) 

 

II/ Donnez la signification des acronymes ci-dessous :(3PTS) 

CTC : Contrôle Technique de Construction (0.5 pt) 

DUC: Direction de l’Urbanisme et de la Construction (0.5 pt) 

DLEP: Direction du Logement et des Equipements Publics (0.5 pt) 

OPGI: Office de la Promotion et de la Gestion Immobilière (0.5 pt) 

AADL: Agence de l’Amélioration et du Développement de Logements (0.5 pt) 

LSP: Logement Social Participatif (0.5 pt) 

III/Donnez l’appellation correspondante à chacune des définitions ci-

dessous :(3pts) 

 Partie couverte d’une cour d’école ou d’une cour de maison : Préau (0.5 pt) 

 Représentation en trois dimensions à échelle réduite : maquette ou maquette 

numérique (0.5 pt) 

 Hauteur de passage, prise verticalement entre le nez de marche et la partie 

inférieure du plancher ou de la volée au-dessus : échappée (0.5 pt) 

  Pièce par laquelle on accède à un édifice ou une maison, et qui sert souvent 

de passage pour accéder aux autres pièces : vestibule ou hall d’entrée (0.5pt) 

  Lieu situé au rez-de-chaussée ou au sous-sol d'une maison ou attenant à celle-

ci, dans lequel on conserve les provisions : cellier (0.5 pt) 

  Pièce horizontale (en bois, pierre, ou métal) qui forme la partie supérieure 

d'une ouverture et soutient la maçonnerie : linteau (0.5) 



IV/Ecrivez correctement les participes passés des verbes mis entre parenthèses 

(2pts) : 

-Lorsque le ferry a (couler) coulé, les passagers ont été (répartir) répartis dans les 

canots de sauvetage. 

-La vague de froid qui s’est (abattre) abattue sur l’Amérique du Nord a (avoir) eu des 

conséquences sur les chutes du Niagara, donnant lieu à des scènes spectaculaires. 

Certains touristes n’ont pas (résister) résisté à la beauté du spectacle. Le 3 décembre 

il faisait -13° autour des chutes, situées à a frontière entre le Canada et les Etats-Unis. 

Des températures jusqu’à -50° ont même été (enregistrer) enregistrées dans l’Ontario, 

au Canada. La glace a (prendre) pris place sur près de 20% de la surface des Grands 

lacs qu’elle a (transformer) transformée en un royaume du froid.    

V/ Production écrite (8pts) 

Traitez l’un des deux sujets au choix : 

a/ Vous êtes membre du comité de rédaction du journal du département d’architecture , 

il est prévu un numéro spécial « maison original » : 

- Rédigez un texte (entre 15 et 20 lignes) où vous décrivez une maison que vous avez 

visitée lors d’un voyage, ou celle d’un architecte connu. 

b/ En tant que futurs architectes vous aurez à concevoir des maisons et divers 

édifices : 

 Dans ce contexte imaginez et décrivez dans un texte (entre 15 et 20 lignes) votre 

vision de la maison du futur. 

 

 

  

 

                                                                                                               Bonne chance   

 

  

 

 

 

 

                      


